
 

  

令和４年７月定例教育委員会会議録 

 

⒈ ７月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和４年７月 28日（木） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午前 10時から午前 11時まで 

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

篠原剛委員、船橋妃美委員 

[5]参 与 江川教育政策課長、椎原社会教育課長、増井スポーツ振興課長、 

髙松教育政策課課長補佐、京久保教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補

佐、中武教育政策課教育総務係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 ６月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 ７月行政報告について 

第３ 議案第 19 号 新中学校の学校名選定について 

             議案第 20 号 西都市立学校の設置及び管理に関する条例の一部改正要

求について 

        第４ そ の 他 ①運動会・体育大会の臨場について 

                  ②その他 

⒉ 開 会 

教 育 長 ただいまより、７月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 

教 育 長 はじめに、６月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、６月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

⒋ 行政報告 

教 育 長 つづいて、７月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 （定例課長会について） 

１日、７月定例課長会が開催されました。６月定例市議会における懸案

事項や各課から連絡事項の確認が主な内容でした。 

（学校組織マネジメント訪問について） 

４日、学校組織マネジメント訪問が銀上学園、穂北小において行われま

した。これは、中部教育事務所が市教委と連携しながら、管理職等と協議



 

  

を行うことで学校の経営ビジョン達成や組織の活性化を図ることを目的と

するものです。この訪問は、７日に妻中、妻北小、穂北中で、12日には茶

臼原小、三納小中でそれぞれ行われました。 

（学校支援訪問について） 

６日、穂北小で学校支援訪問を市単独で実施しました。 

（男女共同参画推進委員会について） 

７日に開催され、各審議会等の本年度における女性登用率について、ま

た、男女共同参画に関する本市の各種施策評価（２次評価）についての協

議がなされました。 

（人権教育推進協議会総会について） 

同じく７日に開催しました。総会後は、県ユニセフ協会による講演会を

行い。いずれも教育長が出会されました。 

（教頭会について） 

８日、妻南小にて開催されました。 

（宮崎県中学校総合体育大会（県中体連）について） 

９日から 25日までの日程で開催されました。 

（第 72回「社会を明るくする運動」広報活動について） 

10日、あいそめ広場で開催され、教育長が出席されました。この運動は、

全ての日本国民が犯罪の防止と犯罪者の矯正および更生保護についての正

しい理解を深め、これらの活動に協力するように呼び掛ける啓発活動で、

高校生への１日保護司委嘱状交付式、内閣総理大臣メッセージ伝達、幼稚

園児によるマーチング演奏などがありました。 

（西都市要保護児童対策協議会代表者会議について） 

12日、議会委員会室で開催され、教育長が出会されました。会議は、各

関係機関・団体が児童虐待防止、子育て支援の観点からできる取組等を持

ち寄り、現状と課題について意見交換するという内容でした。 

（学校再編庁内検討委員会について） 

同じく 12 日に開催し、妻中学校周辺施設の整備計画についての意見交

換、新中学校設立推進委員会の進捗状況についての説明を行いました。 

（校長会等について） 

13日、妻中学校で校長会が開催され、引き続き、校長コンプライアンス

研修会が開催されました。研修会では、中部教育事務所 本部副参事補に

講義していただきました。 

（宮崎県市町村教育長連絡協議会第２回支部長会等について） 

同じく 13 日午後から宮崎県市町村教育長連絡協議会第２回支部長会が

開催され、その後、県校長会役員との協議が教育情報研修センターで行わ

れました。教育長が出会されました。 

（令和４年度第２回西都市学校再編調査検討委員会について） 

15日に開催しました。５月に開かれた第１回目の検討委員会の協議で出



 

  

された懸案事項等への回答や、設立推進委員会及び庁内検討委員会の経過

報告を行いましたが、この日のメインは、新中学校名についての協議とな

りました。 

（第１回教育に関する事務の点検・評価委員会について） 

20日、議会委員会室にて開催されました。これは、地方教育行政の組織

及び運営に関する法律第 26条の規定の趣旨に鑑み委員会を設置し、教育委

員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況について点検・評価を毎年

行うものであります。この日は、新たに委嘱された委員による第１回目の

委員会でありました。委嘱状交付の後、教育政策課、社会教育課それぞれ

事業ごとに事業の目的・内容、点検・評価等について委員の皆様に説明し

ました。 

（市内小・中学校１学期終業式について） 

 20日は、市内小・中学校１学期終業式でした。 

（定例課長・補佐会について） 

 21日、定例課長・補佐会を開催し、本日の定例会に向けての議案や各課

懸案事項の確認等を行いました。 

（宮崎県市町村教育委員会連合会総会について） 

 22日、教育情報研修センターで開催予定でしたが、新型コロナウイルス

感染症の拡大により中止となりました。 

（定例教育委員会について） 

 本日 28日に開催しております。 

（西都市教職員ブラッシュアップ研修会について） 

 明日 29日、研修講座を通し教職員としての資質向上につなげる西都市教

職員ブラッシュアップ研修会を開催します。妻中学校と本市議会委員会室

を会場に、200名程度の参加を予定しています。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 （都於郡社会教育施設整備専門部会について） 

５日、神楽酒造株式会社にて開催されました。専門部会委員の出席のも

と、前回の部会の報告、展示基本計画作成支援業務の報告、これまでの経

緯と今後の整備スケジュール及び課題について協議を行いました。 

（茶臼原小学校たんぽぽ家庭教育学級開級式について） 

６日、茶臼原小学校にて開催されました。開級式で新役員紹介、年間計

画等の協議が参加人数を制限して行われた後、心肺蘇生法講習会が行われ

ました。33名の学級生名簿をいただいています。 

（西都市民俗芸能保存団体連絡協議会総会について） 

同じく６日、市公民館にて開催されました。12団体で構成する令和４年

度西都市民俗芸能保存団体連絡協議会総会が開催され、令和３年度事業及

び収支決算報告や令和４年度事業計画（案）及び予算（案）、役員改選の議

題について協議が行われました。 



 

  

（西都原考古博物館特別展開会式について） 

８日、西都原考古博物館にて、特別展「飛び道具の技術文化史～旧石器

時代から西南戦争まで～」の開会式と内覧会が開催され、社会教育課長が

出席しました。特別展の期間は７月９日から９月４日までです。 

（西都市青少年健全育成市民大会（中止）について） 

９日に、青少年の健全育成に対する認識を深め、社会環境の浄化や問題

行動等の防止活動を推進させることを目的として３年ぶりに開催予定でし

たが、７月からの新型コロナウイルス感染症拡大のため、急遽中止としま

した。意見発表予定の三財小、銀上小、妻中、穂北中、妻高校、宮崎医療福

祉専門学校、宮崎県立産業技術専門校の７名については発表内容をいただ

いていたため、意見発表集として冊子にまとめ、本人及び関係者に配布し

たところです。教育委員の皆様にも配布させていただきました。 

（穂北中学校家庭教育学級開級式について） 

 12日、穂北中学校にて開催され、開級式後は、シンガーソングライター

真北聖子氏のトーク＆ライブ「限りある人生を限りなく楽しむために」の

演題で講演会が開催され、家庭教育学級生と保健委員の保護者 33名及び田

中社会教育指導員が参加しました。 

（社会教育委員兼公民館運営審議会委員会議について） 

15日、市公民館にて開催されました。教育長に御出席いただき、あいさ

つと新たな委員への委嘱状の交付を行っていただきました。その後、「西都

市の社会教育」により、令和３年度実績報告及び令和４年度事業計画につ

いて社会教育委員兼公民館運営審議会委員への説明を行い、御意見等をい

ただきました。 

（西都市歴史民俗資料館企画展について） 

20日から９月４日までの期間で、西都市歴史民俗資料館にて企画展「写

真で振り返る西都市の歩み Vol.１-西都市役所庁舎と中心市街地編-」が開

催中です。西都市制の成立と中心市街地の変遷を写真や史料により解説し、

庁舎の変遷や西都市の中心部に頻発した大火とそれに端を発した区画整理

事業など近代の西都市の記憶をたどる企画展となっています。 

（夏休みスタンプラリーについて） 

21 日から８月 24 日までの期間で、市立図書館にて０～18 歳の高校生ま

での図書館利用者を対象に実施中です。貸出１冊につきスタンプ１個、30

個貯めたら抽選箱に投入することができ、何度でも抽選箱に投入できます。

期間終了後に抽選で 10名に図書カード（500円）をプレゼントします。 

（おとなのスタンプラリーについて） 

21日から８月 24日までの期間で、市立図書館にて 18歳以上の大人を対

象に実施中です。本のレビュー（感想）を２枚出していただくと雑誌付録

の化粧品等をプレゼントします。景品がなくなり次第終了です。 

（夏休みイベント１について） 



 

  

24日、市立図書館にて開催されました。子ども 13名、大人 11名が参加

され、ストローでエビづくりを行いました。透明ケースを海仕様か川仕様

のどちらかに飾りつけて、作ったエビを飾りつけて完成となりました。 

「難しかったけど楽しかった」と好評でした（小学３年生以下は保護者同

伴）。 

（チャレンジ・サマーキャンプ事前説明会（中止）について） 

24日、勤労青少年ホームにて開催されました。西都市子ども会育成連絡

協議会主催で８月５日から７日までの２泊３日の期間で延岡市のむかばき

青少年自然の家にてチャレンジ・サマーキャンプを３年ぶりに開催すると

いうことで、小学５年生と６年生 50 名、役員・指導者・職員等総勢 76 名

での参加予定でしたが、新型コロナウイルス感染症拡大により中止としま

した。 

（地域学校協働活動運営委員会について） 

26日、コミュニティセンター３階研修室にて開催されました。教育長に

御出席いただき、新たな委員の委嘱状交付とあいさつをいただいた後、前

回の委員会で了解を得た地域学校協働活動の概要説明、各学校へのアンケ

ート結果、地域学校協働本部の設置等について協議を進め、委員の皆様の

意見を伺いました。 

（妻南小学校家庭教育学級（ぴーまん学級）開級式について） 

 27日、妻南小学校にて開催されました。開級式及び生涯学習さわやか講

座が行われる予定でしたが、新型コロナウイルス感染症拡大により延期と

なりました。学級生 17名の名簿をいただいています。 

（宮崎県社会教育委員連絡協議会総会・研修会について） 

 29日、オンラインでの開催となりました。令和３年度事業及び収支決算

報告や令和４年度事業計画（案）及び予算（案）、役員改選の議題について

協議が行われます。その後の研修会では、生涯学習課の事業説明及び若年

層及び高齢者の消費者教育についての講演が行われます。黒木治定教育委

員が出会予定です。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ 

振 興 課 長 

（第２回アンブロカップ女子サッカーフェスティバル in西都について） 

 ２日から３日までにかけて、清水台総合公園にて開催されたところです

が、３日については早朝から雷雨であったため中止となりました。県外か

らの３チームを含め、９チームの参加をいただきました。 

（第 11回アンブロカップ第 24回西都市長旗少年サッカー大会について） 

 ９日から 10日までにかけて、清水台総合公園にて開催されました。県内

から 36チームの少年団に参加をいただき、盛会のうちに終えることができ

ました。 

（杉安川仲島公園プール営業開始（競泳プールのみ）について） 

 21日から８月 24日まで、３年ぶりに営業を再開しているところです。 



 

  

（宮崎県スポーツ少年団西都・児湯ブロック大会ミニバスケットボール競

技について） 

 31日、妻北小学校ほかで実施予定となっております。 

教 育 長 ７月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課課長はここで退席をさせていただき

ます。 

 

⒌議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 19 号 新中学校の学校名選定についてを議題にいたしま

す。説明をお願いします。 

教育政策課長 

押川教育政策 

課 長 補 佐 

議案第 19号 新中学校の学校名選定について、再編により設置する新た

な中学校の学校名を選定しようとするものです。 

 （資料によりこれまでの学校名の選定に関する経緯説明） 

（新中学校名候補（５案）から学校再編調査検討委員会における投票結果

を意見として教育委員会に提出。最終選定を教育委員会にて行う旨を説明） 

（本結果から決定に至るまでのスケジュールについて説明） 

教 育 長 学校再編調査検討委員会の様子も教えてください。 

押川教育政策 

課 長 補 佐 

 当初は、新中学校設立推進委員会総務部会により 96案（公募による）か

ら５案程度に絞り込み、学校再編調査検討委員会において２案程度に更に

絞って教育委員会において決定することを予定しておりましたが、学校再

編調査検討委員会より５案に対する協議の総意を教育委員会に示してほし

いとの話がありましたので、当該委員会での協議結果をお示ししているも

のです。 

※ 学校再編調査検討委員会における投票結果（総数：23） 

 西都中学校 19 

 妻中学校 ０ 

 都萬中学校 ２ 

 聖陵中学校 １ 

 西都学園中学校 １ 

教 育 長 再編調査検討委員会の意見の大多数が西都中学校であることもあり、教

育委員会においても本結果を尊重すべきかと思いますが、いかがでしょう

か。 

 （再編調査検討委員会の総意に全委員同意） 

教 育 長 全会一致として、議案第 19号に関し、新中学校の名称として「西都中学

校」を選定します。 

  つづいて、議案第 20号 西都市立学校の設置及び管理に関する条例の一



 

  

部改正要求についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第 20 号 西都市立学校の設置及び管理に関する条例の一部改正要

求について、市内５つの中学校を１校に再編するため、所要の整備を行お

うとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 20号 西都市立学校の設置及び管理に関する

条例の一部改正要求について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 20号を承認いたします。 

 

⒍そ の 他 

[1] 運動会・体育大会の臨場について 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

教育政策課長 （資料により説明） 

 

[2] その他 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

髙松教育政策 

課 長 補 佐 

（令和４年全国学力・学習状況調査について、資料により説明） 

 

⒍閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

⒎次回教育委員会開催日程 

令和４年８月 30日（火） 午前 10時から 

令和４年９月 29日（火） 午前 10時から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


